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INFORMATIVA PER GLI STUDENTI DI LINGUA ARABA

Classe L-12
Discipline a scelta e/o moduli a scelta (18 CFU)


Si consiglia fortemente agli studenti di Lingua e Traduzione Araba di approfondire gli aspetti culturali, filologici, storici e letterari del mondo arabo-islamico, sostenendo gli esami presenti nei piani di studio L-11 e LM-37, per consolidare le proprie competenze linguistiche con un adeguato supporto culturale e aumentare la comprensione del contesto dei parlanti arabofoni con cui si potrà interagire nella veste professionale di traduttore, interprete, mediatore. 

Discipline a scelta e/o moduli a scelta (18 cfu)

Si invita a scegliere tra i seguenti esami dei settori scientifico-disciplinari L-OR/12 (Lingua e Letteratura Araba), L-OR/10 (Storia dei Paesi Islamici),  ai fini dell’acquisizione dei 18 cfu:

Islamistica (45 ore, 9 cfu)
Storia dei Paesi Islamici (45 h, 9 cfu)
Letteratura e cultura araba I (45 ore, 9 cfu)
Letteratura e cultura araba II (45 ore, 9 cfu)
Letteratura e cultura araba III (30 ore, 6 cfu)
Letteratura e cultura araba I/M (30 ore, 6 cfu)
Letteratura e cultura araba II/M (30 ore, 6 cfu)
Storia della Lingua Araba (45 ore, 9 cfu)

*Si ricorda che per chiedere di sostenere la discussione finale per laurearsi in Lingua e Traduzione Araba è fortemente consigliato avere utilizzato almeno 12 CFU delle DS con esami tratti da questo elenco. 

*I programmi degli insegnamenti di Letteratura seguono una progressione cronologica (dall’epoca preislamica al mondo contemporaneo) quindi si chiede di rispettare la progressione degli esami, partendo nella scelta da Letteratura Araba I.

					LM-38 (12 CFU)

Nel caso in cui l’Arabo sia seconda lingua, si consiglia fortemente di completare la formazione inserendo nei Moduli a scelta i seguenti esami di LM-38:

Traduzione multimediale - Lingua Araba (30 h, 6 CFU). 
 Interpretazione per la comunicazione istituzionale e mediatica – Lingua araba (30 h, 6 CFU).


Nel caso in cui l’Arabo sia prima lingua, si consiglia fortemente di integrare la propria formazione con esami di ambito culturale, storico, linguistico tra quelli offerti nei corsi L-11 e LM-37 (si veda elenco supra).



Ulteriori conoscenze linguistiche (L-12: 4 CFU) (LM-38: 3 CFU).


Per l’acquisizione di CFU di Ulteriori conoscenze linguistiche, gli studenti di Lingua Araba possono:

- Seguire il corso specialistico CLA di “Arabo Parlato: varietà siro-palestinese”, di cui si trovano i dettagli (date di inizio e fine, modalità di frequenza e di accreditamento) sulla pagina del CLA.

- Ottenere una certificazione di lingua rilasciata da uno degli enti compresi nel modulo per la richiesta di per le Ulteriori Conoscenze (link), ovvero:
- Institut Bourguiba des Langue Vivantes – a partire dal livello 4
- American University in Cairo /Beirut – a partire dal livello High Intermediate

Possono essere accettate anche altre certificazioni provenienti da istituti esteri di consolidato prestigio, previa consultazione della docente di riferimento prof.ssa Mariangela Masullo e in seguito a richiesta presentata alla Commissione Piani di Studio.

Per qualsiasi dubbio e/o richiesta di informazione gli studenti sono cortesemente pregati di rivolgersi alla prof.ssa Mariangela Masullo (mariangela.masullo@unimc.it). Per informazioni pertinenti ai programmi degli esami L-11 e LM-37 gli studenti possono rivolgersi alla prof.ssa Maria Elena Paniconi (mariaelena.paniconi@unimc.it)



