



INFORMATIVA PER GLI STUDENTI DI LINGUA CINESE


Classe L-12
Discipline a scelta e/o moduli a scelta (18 CFU)

Gli studenti che abbiano scelto il cinese come prima o seconda lingua sono caldamente invitati ad investire i 18 CFU a scelta (“Discipline a scelta e/o moduli a scelta”), previsti dal piano di studio, nell’approfondimento degli aspetti culturali, filologici, storici e letterari relativi alla Repubblica Popolare Cinese. In particolare, al fine di conseguire strumenti imprescindibili a completamento delle professionalità di tipo linguistico di aspiranti traduttori, interpreti e mediatori culturali nel contesto cinese, gli studenti sono invitati a sostenere i seguenti esami presenti nei piani di studio L-11 e LM-37: 

Storia della lingua cinese (45 ore, 9 cfu)
Storia della Cina (30 ore, 6 cfu)
Storia della Cina contemporanea (30 ore, 6 cfu)
Storia del pensiero cinese (30 ore, 6 cfu)
Storia dell’Arte della Cina (30 ore, 6 cfu)
Letteratura e cultura cinese I (45 ore, 9 cfu)
Letteratura e cultura cinese II (45 ore, 9 cfu)
Letteratura e cultura cinese III (30 ore, 6 cfu)


I programmi degli insegnamenti di “Letteratura e Cultura” seguono una progressione cronologica (dalla letteratura classica al mondo contemporaneo), si richiede pertanto di rispettare la propedeuticità dei relativi esami. Sarebbe poi opportuno, quando possibile, avvicinarsi a tali insegnamenti dopo aver consolidato il bagaglio di conoscenze relativo alla storia della Cina.

Si ricorda, inoltre, che per laurearsi in Lingua e Traduzione Cinese è fortemente consigliato avere utilizzato i 18 CFU delle discipline a scelta per esami inclusi nell’elenco indicato. Si fa altresì presente la possibilità di sostenere queste tipologie di esame anche durante il soggiorno Erasmus+ o nell’ambito di analoghi accordi con università straniere.

					
Classe LM-38
Discipline a scelta e/o moduli a scelta (12 cfu)

Nel caso in cui il cinese sia prima lingua curricolare, si consiglia fortemente di integrare la propria formazione con i seguenti esami di ambito culturale, storico, linguistico tra quelli offerti nel corso LM-37:

Letteratura e cultura cinese I/M (30 ore, 6 cfu)
Letteratura e cultura cinese II/M (45 ore, 9 cfu)
Storia e istituzioni della Cina contemporanea (30 ore, 6 CFU) 
Filologia cinese (45 ore, 9 cfu) 
Storia dell’Arte della Cina (30 ore, 6 cfu) 


Si ricorda che è possibile sostenere queste tipologie di esame anche durante il soggiorno Erasmus+ o nell’ambito di analoghi accordi con università straniere. Come per la L-12, nel caso di “Letteratura e cultura cinese” si consiglia di rispettare le relative propedeuticità.

Qualora il cinese fosse seconda lingua curricolare, si consiglia caldamente di completare la propria formazione inserendo nei moduli a scelta i seguenti esami di LM-38:

· Traduzione multimediale - Lingua Cinese (30 ore, 6 CFU). 
· Interpretazione per la comunicazione istituzionale e mediatica – Lingua cinese (30 ore, 6 CFU).


È assolutamente sconsigliato sostenere nuovamente esami verbalizzati nel percorso triennale. 



Ulteriori conoscenze linguistiche (L-12: 4 CFU; LM-38: 3 CFU))


Per l’acquisizione di CFU di “Ulteriori conoscenze linguistiche”, gli studenti di lingua cinese possono:


· ottenere una certificazione di lingua HSK almeno di livello 3 per la classe L-12 e almeno di livello 4 per la classe LM-38;

· sostenere esami lingua cinese nell’ambito del programma Erasmus+ o di accordi con università straniere;

· seguire i seminari promossi dalla cattedra di Lingua Cinese e accreditati dal Corso di Laurea nell’ambito delle “Ulteriori conoscenze linguistiche” (si veda la pagina “Iniziative accreditate” del corso di laurea in Mediazione e la pagina della dott.ssa Cristiana Turini)


Per qualsiasi dubbio e/o richiesta di informazione, gli studenti sono cortesemente pregati di rivolgersi alla dott.ssa Cristiana Turini (kelan@hotmail.it). Per informazioni pertinenti ai programmi degli esami delle classi L-11 e LM-37, gli studenti possono rivolgersi direttamente ai docenti titolari di tali insegnamenti.
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